齐鲁工业大学（二级学院）共青团工作考核办法（试行）
为了进一步加强和改进共青团工作，为各二级学院团委提供相互交流、相互学习、相互促进的平台，充分展现我校共青团工作风采，特制定本考核办法。
一、考核内容
根据我校学年共青团工作内容和要求，围绕全校共青团思想政治教育活动、科技创新活动、社会实践活动、就业创业活动、人文素质教育活动、校园文化艺术活动、社团活动、服务体系的完善、组织阵地建设、理论研究和宣传工作等进行全面考核。
二、考核方式
考核采用达标制，结合日常工作、项目完成情况、校团委交办事项完成情况及平时工作表现打分，达到基础分后，即拥有红旗、先进团委申报资格。届时将根据工作综合考评及得分，确定“红旗团委”和“先进团委”归属，并予以表彰奖励。
对于团员年度注册率达不到100%、团费收缴不及时或未达到100%、团支部推优入党率达不到100%，无故不参加团委组织的有关活动或发生严重损害共青团形象事件的学院团委实行一票否决，即失去先优评选资格。学校下达给各学院团委的三年任期目标，折合成每年计算差距较大的不得评为红旗团委。
三、考核标准
1、思想政治教育活动
（1）广泛组织学生深入开展学习实践科学发展观、“我的中国梦”主题教育活动，效果明显，影响广泛。（5分）
（2）组织学生学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习活动覆盖大多数学生。（5分）
（3）积极开展“我与祖国共奋进”活动和增强团员意识教育活动，并广泛开展理想信念教育活动，积极开展社会主义核心价值体系学习教育活动，组织并积极参与“我为核心价值观代言”集中行动（5分）；针对核心价值观教育开展特色活动（每项活动加1分，最高5分）；开展“与信仰对话”系列活动，有特色，有实效。（每项活动加1分，最高5分）
（4）积极探索大学生思想政治教育的新途径、新载体和新方法，及时报送典型工作案例。（3分）

（5）积极部署开展“形势政策大讲堂”活动，重视加强大学生形势政策教育。（2分）
（6）制定“青年马克思主义培养工程”实施方案，推动此项工作的普及和规范（5分）。举办青年马克思主义者培训班，开班授课一次加1分，最高10分（须报送具体培训时间、内容及培训人数）。
（7）开展面向全校的工大青年论坛及人文社科类讲座，每承办一项加5分，每年加分最多不超过各学院指标数。

（8）成立学院大学生文明督察队，及时督查好、维护好本学院负责范围内学生的文明行为。（5分）
（9）进一步推进学校共青团“红网工程”。以“高校共青团微博体系建设”为重点，形成本单位可供推广的成功经验（2分）。抓好团组织微博体系建设，覆盖所有基层团支部（3分）。微博保持活跃度，积极参与学校微博发起的活动，积极发布共青团工作新闻及信息，发布数量达到校团委要求（视完成情况加2-5分，由校团委审核）。院系团委在院系主页设有专门的一级栏目开展共青团工作（3分）。

2、科技创新活动
（1）成立院级科技创新活动领导小组和专家指导小组，有比较健全的规章制度和工作档案。（5分）
（2）积极进行院级学术科技竞赛、学术报告、创新教育等活动。（每项活动加1分，最多10分）
（3）积极组织参加“挑战杯”全国课外学术科技作品竞赛和创业计划竞赛、机器人大赛等，按要求完成作品（每完成上报一件加2分，最多不超过10分），获奖加分参见第4条第（5）款。

3、社会实践活动
（1）建立院级社会实践活动领导小组，制定活动计划；组织一支以上社会实践队伍，由指导教师带队开展“三下乡”活动，并有所成绩。（5分）
（2）建立长期合作的社会实践活动基地，经验收合格并予以授牌，且每年都有学生在该基地开展实践活动。（增加一个加10分，每年此项加分最高20分）

（3）组织本院学生广泛开展实践活动，及时、准确地报送实践报告及成绩单、活动图片和总结等材料。（5分）

（4）获得国家级、省级优秀实践队的分别加5分、2分，获得省级社会实践优秀指导教师的加1分。
（5）积极组织参加团省委主办的大学生“调研山东”社会调查活动，经团委推荐上报团省委的每件作品加2分（最高10分）获奖加分参见第4条第（5）款。
4、文化艺术活动
（1）在本学院内广泛开展有益于同学身心健康的文化艺术体育类活动（每项活动加1分，最多8分）；开展形式多样的传统文化类教育活动（每项活动加1分，最多8分）（同一活动不得重复报送）。
（2）积极承办省和学校科技文化艺术节、艺术展演、大中专学生社团节系列活动（校级活动每项加3分，省级活动每项加6分）。
（3）组织并参与大学生“走下网络、走出宿舍、走向操场”主题群众性课外体育锻炼活动，活动有特色，线上线下宣传到位，学生参与度高。（5分）
（4）每承办一项团委交办的全校性活动，视具体情况每项加2－4分，最高10分。
（5）凡创造性的开展工作或活动（活动有新意、有特色、有实效、有推广价值），视具体情况每一项加2—3分，每学院最多可申报2项，由团委予以认定。
（6）积极组织参加团的竞赛活动，认真组织参与全国、省、校级活动而未获奖的集体设基础分3（2、1）分，在此基础上获全国、省、校级一、二、三等奖，集体奖每项加12（10、8）分，8（6，4）分，3（2、1）分；个人奖每人次分别加10（8、6）分，6（4、3）分，2（1、0.5）分；对于获得不划分等级奖项的集体奖每项加8、5、2分，个人奖每项加6、3、1分；凡跨学院组队参加获奖，给每个学院加相应等级分。同一活动，多次获奖只取最高分（积极参与校团委组织的校级及以上演出的可再加1分/次）；且在同一项活动或比赛中每个学院集体和个人获奖得分之和最高为30分。
（7）由团委或上级主管部门征集的非竞赛类作品（如展示作品），经团委审核推荐上报的，每项加1分。
（8）以上（1）、（2）、（3）项活动不得重复申报，获奖类得分单独列表申报。

5、服务体系的完善
（1）特困生档案健全，积极吸纳社会资源，拓宽济困助学资金来源，做好贫困学生的思想政治教育和帮扶工作。（5分）
（2）加强对外各类勤工助学活动的管理，建立登记、检查等制度，同时提供相应保障，维护学生的合法权益。（5分）

（3）做好西部计划志愿者的选拔、培训、派遣等工作（5分/人），深入挖掘志愿者中的先进典型并进行广泛宣传（3分/人）。
（4）完善“大学生综合素质培养计划”工作体系，在职业设计指导，素质拓展训练，建立评价体系，强化社会认同四个环节推出了特色的举措。（6分）
（5）举办“创新与创业”系列讲座，组织就业创业先进事迹报告会、成功人士进校园、就业座谈会、企业家论坛、考研、留学、公考经验交流会等活动，培养大学生科技创新意识和创造能力，提升创新创业水平，每举办一次活动加1分，最多10分。
6、组织、阵地建设
（1）加强业余党校、团校建设，有制度、有计划，年培训学员达到学生总数80%以上，发展党员坚持“推优入党”制度，档案齐全；定期开展基层团干部培训活动，新上任团干部一年内受训率达到90%以上。（5分）
（2）团员年度注册率达100%，按规定及时收缴团费。（5分）
（3）加强对各学院学生分会工作的指导，按时换届，工作卓有成效；团支部工作制度健全，主题团日活动丰富。（5分）
（4）考核时间内被评为校优秀学生分会的加3分；被评为省级、校级优秀社团的分别加5分、2分/个；在学生社区内建立团员活动室、社团活动室并积极开展活动的视情况加2—3分。
（5）指导本院社团与厂矿、企业、街道、农村等进行结对，组织青年志愿者定期开展多种形式的社区援助服务活动，指导老师配备齐全，定期开展活动，并建立活动档案。（5分）

（6）广泛组织学生参加社团活动，累计参加社团活动的人数，达到所在学院学生数的50%以上。（5分）

（7）积极向校学生会输送人才，在校学生会工作满一年的现任学生干部，主席团成员给相应考核学院加1分/人次，部长给相应考核学院加0.5分/人次；校学生会成员在考核学年内入党的，给相应考核学院加1分/人次。

（8）按照上级要求积极设立共青团“青年就业创业见习基地”（每新增加一个国家级、省级、校级基地分别加10分、6分、3分），经验收合格并予以授牌，促成部分毕业生在基地（站）内就业（每年此项加分最高30分）。

（9）建立学院骨干人才库，组建导师队伍，定期举办学生骨干培训班，建立和完善学生干部的选拔机制、约束机制、激励机制和保障机制。（10分）
（10）在考核年度，响应团省委号召，参与共青团干部到县级团委挂职锻炼的，给相应学院加10分/人次。
（11）在考核年度，成立传统文化类、理论研究类社团的，每个社团加3分。（最高6分）

（12）成立学院网络宣传员队伍，指定专人负责网宣工作.所有网宣员均已加入学校网宣工作群且遵守群内纪律，及时有效完成校团委发起的网络发声任务，视具体完成情况加2－8分，最高8分。
7、奖惩部分
（1）鼓励推广团的工作典型，凡在全校表彰的“校园十佳学生”和全省、全国表彰先进典型（包括优秀团委、团支部、团干部、团员、优秀青年志愿者、自强之星（非校级）、百炼之星等），对典型所在学院分别加2、6、10分/次（按各学院人数比例评选的省级优秀毕业生等不在此列）。

（2）加强团的信息调研工作，凡学团工作信息被国家级新闻媒体采用的每一条加10分；被省、市级新闻媒体采用的每一条加5分；被校级新闻媒体采用的每一条加1分（校级新闻最高得分为20分）；同一信息被报道多次的按最高得分记，不重复计分，网络新闻按同档次得分减半计分；积极向校团委“工大青年”网站投稿，采用的每一条0.2分（最高20分）；创办学院团办刊物、杂志、报纸视情况加3—5分，。     

（3）设立上交材料签名登记制度，团委要求上报的有关报告、报表、材料等，无正当理由迟报或不报的，每次扣2分；团委要求学院团委负责人参加的会议、活动，无正当理由未能参加的，每次扣2分；学生发生突发事件或重大事故不及时上报一次扣5分，隐瞒不报的一次扣10分。

8、其他方面工作
（1）及时上报团员青年在假期返校后及国家重要政策出台前后的思想动态，及时上报突发事件信息。（5分）
（2）认真参加工作例会，出勤率达100%。（5分）
（3）加强理论研究，团学工作人员每年至少公开发表1篇工作论文（10分），团学工作人员关于团学工作、青年工作在考核学年内在国家级刊物上公开发表文章10—12分/篇；在省、市刊物上公开发表文章6—8分/篇；在校级刊物上公开发表文章2分/篇（第一作者，且以发表时间为准，除基础分10分外，每个学院团委最高得分为20分）。成功申请到团省委课题，并能顺利结题的每项加15分（按结题时间算）。

四、考核要求
1、各学院团委依据考核内容与标准对各自工作开展情况进行自评，具体得分逐项列表说明，并按顺序建立思想政治教育活动、科技创新活动、社会实践活动、文化艺术活动、服务体系完善、组织阵地建设、奖惩部分、其他方面工作八个文件夹，每个文件夹中附此项得分支撑材料，相关文件、报纸扫描件、证书扫描件、图片以及网站地址和日期等能够充分支撑得分的资料，报校团委审核。各种材料只需提交电子版。
2、各学院、社团自行组织的高校联谊赛，无团委盖章认可的，不参与获奖加分。
3、请认真学习考核办法，自评分若出现虚报，则在得分中双倍扣除，到申报截止日期仍未申报的得分将不予认可；考核标准每条后面括号内的得分为本项工作最高得分，各学院团委视情况自行申报得分，校团委根据具体情况予以认定。
4、必须保证提交材料和汇报材料的真实性，严格按照活动一定在要求的学年时间范围之内（工作考核起止时间：上年度9月2日——本年度9月1日）。
共青团齐鲁工业大学委员会
                                         二〇一四年十二月二十二日
